

зималъ Пеня Стояновъ имало събраня до 200 жени и дѣца почти изъ селата, а мъжетѣ били около 20 д. нѣ съ оружје. При нападанието кхщата, тѣ се захишавали тъкмо 4 часа — до вечерята и повечъ отъ 100 д. турци избили. Когато настъпила ношъта, кхщата се изпълнила съ турци, може би да имало до 500 д. Пеня и друаритѣ му убили, а женитѣ и дѣцата оградили. Едни отъ дѣцата съ шикветѣ еи пробаждали, други съ сабитѣ клали нѣкои въ огъня живи хвъртали, женитѣ голи събличали, съ свѣши ги разглеждали, съ часове безчестили и послѣ въ лагера заведжали.

Тана Василева, мома 20-годишна като бѣгала изъ улицата за да се скрие негдѣ, двама отъ гражданитѣ турци я заловили и повалили на улицата да я обезчестятъ. Тя почнала да вика, нѣ обърнала вниманието и на други четирма които я обяколили и когаго вече да се докосахтъ до нея, измъкнала изъ джобътъ си единъ визель, захвучила го на далечъ и извикала: „како, скоро вземи крпата съ алтжнитѣ“. Въ визела имало само нѣкой грошъ бѣли пари, нѣ като чули турцитѣ думата „алтжни“, всичко прерѣли, впуснали се слѣгъ визела, взели да се боржтъ, а Тана сполучила да изѣгне и се скрие.

Юсменъ-ага слѣдъ като прибралъ житата на селянитѣ отъ Сюютлий (Бѣлчово), забралъ и всиचितѣ момичета които се намѣрили въ селото, държалъ ги въ конака си до повгорното пристигание на руситѣ, каралъ ги голи хоро да му играятъ и всички до едно обезчестилъ.

Тефикъ-бей ов рхълъ житата на чифглициитѣ си въ селата Ахиево и Сулмешлий само съ моми и жени, които, и диканитѣ голи карали, и житата насгилали, вѣлли, събирали и всичко друго като отъ майка родени, вършили.

Баба Рада ако не е била зрителка на всиचितѣ 293 д. избити въ с. Караатлий за които споменахме по напредъ, тя поне половината отъ тѣхъ съ очитѣ си е видѣла; сила е и неволно зрителка на хорото, което заставенитѣ моми и жени, голи сж играли за удоволствие на турцитѣ.

Кина и Донка Диневи отъ с. Акче-Ибрямъ обезчестени наедно съ други моми и послѣ удавени.

Злата Иовчева отъ с. Кичилеръ-махле, слѣдъ като била ранена въ кракътъ, послѣ изнасилва а и по тѣзи причина се хвърлила въ единъ кладенецъ, нѣ била извадена. Наедно съ